

博物館諮詢委員會

2021年7月2日第八次會議

討論摘要

1. 新文化景象下的康樂及文化事務署轄下博物館及相關辦事處

- 委員備悉香港科學館及香港歷史博物館擴建工程的最新情況。
- 委員提出以下查詢：
 - 建築工程對兩所博物館的運作有何影響；以及
 - 會否提供宣傳位置。
- 康樂及文化事務署（康文署）代表回應如下：
 - 施工期間，兩所博物館的運作將稍為受阻，部分設施亦可能須暫時關閉，但博物館將大致維持開放；以及
 - 將會考慮利用外牆作宣傳用途的建議。
- 委員備悉康文署轄下博物館及相關辦事處的策略分析。
- 委員提出以下建議：
 - 應透過籌辦國際盛事、會議及巡迴展覽，將香港發展成為中外文化藝術交流中心；
 - 應為博物館在數碼時代中的角色定位，應研究在市場推廣、籌辦節目及建立資料庫工作等幾方面推行數碼化，並應利用科技提升服務和簡化運作流程；

- 應讓不同的博物館就共同主題聯合籌辦節目以善用資源，並且應藉擴建工程帶來的機遇舉辦聯乘節目；
- 應為廣大的觀眾群制訂節目，而不應只以青少年作為目標對象；
- 可與學校合作，提供有趣的教育資源，以支援國民教育；以及
- 可聯同不同界別，介紹和展示科學與科技的相關事宜及最新發展，並將藝術、歷史和科學融入市民的日常生活。

➤ 康文署代表回應如下：

- 香港將於二零二二年舉辦「國際演藝協會會議」和「博物館高峰論壇」，以提升香港在國際藝壇的知名度；
- 康文署會致力推行數碼化，並將數碼展覽推展至內地及海外，藉此加強中外文化藝術交流中心的角色；以及
- 康文署會檢視委員的建議，並將適用者納入下一個五年業務計劃。

博物館諮詢委員會秘書處

2021年9月